
MPO poř. č. 3 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh věcného záměru zákona , kterým se mění zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a 
využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MPO ČBÚ, MŽP 03.12 12.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

/ 

/ 

/ 

vyberte měsíc.vyberte rok 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Hlavní plánovené změny horního zákona se mají týkat ustanovení zákona, které se 
týkají dobývacích prostorů, úhrad a vyhrazených nerostů, resp. strategických nerostů 
z hlediska zájmů České republiky. 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Účelem uvedeného věcného záměru, resp. následné novelizace horního zákona je 
zjednodušení výpočtu úhrad, zvýšení příjmů veřejných rozpočtů, zpřesnění a 
modernizace právní úpravy dobývacích prostorů a vyhrazených nerostů, zvýšení 
surovinové a energetické bezpečnosti České republiky. 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Jinou než legislativní cestou daná otázka řešit nelze, neboť již v současné době je 
úprava vyhrazených nerostů, stanovení a převodu dobývacích prostorů a výběru úhrad 
z dobývacích prostorů a vydobytých nerostů řešena zákonem. 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO  nulová varianta - není možná, úkol byl uložen usnesením vlády č. 69/2011, 
stávající právní úprava nepostačuje s ohledem na vývoj právních vztahů v oblasti 
hornictví a s ohledem na fiskální zájmy a surovinovou a energetickou bezpečnost. 

varianta 1.  - úprava podzákonými právními předpisy - není možná, viz odůvodnění 
k bodu A3 

varianta 2. - úprava zákonem se třemi vybranými základními tématy. 

NE    

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

  

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

  

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

Dotčenými subjekty jsou organizační složky státu, obce a podnikatelské subjekty 
v oboru těžby surovin, energie a teplárenství.  

B.2 Konzultace  

Problematika byla konzultována na úrovni dvoustraných jednání i pracovní skupiny 
Českého báňského úřadu, Ministerstva průmyslu a obchodu a Ministerstva životního 
prostředí. Dále bude návrh projednán se zástupci dotčené podnikatelské veřejnosti a 
obcí. Věcný záměr bude rovněž podroben vnitřnímu připomínkovému řízení v rámci 
orgánů Státní báńské správy a standardnímu meziresortnímu připomínkovému řízení. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



Statistické údaje Českého statistického úřadu, Ministerstva průmyslu a obchodu, 
Ministerstva životního prostředí a Českého báňského úřadu. Evidence a výstupy 
správní činnosti a výkonu vrchního dozoru orgánů Státní báňské správy. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

Spolupráce probíhá a bude i nadále realizována v úzké součinnosti Českého báňského 
úřadu, Ministerstva průmyslu a obchodu a Ministerstva životního prostředí. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

Pozitivní. Předpokládaným dopadem bude zvýšení výběru úhrad z vydobytých nerostů 
a dobývacích prostorů a tedy pozitivní přínos pro veřejné rozpočty. 

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

Pozitivní. Zvýšení surovinové a energetické soběstačnosti a bezpečnosti České 
republiky.  

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

Převažující pozitivní. Rozvoj těžebního průmyslu, energetiky a teplárenství. Snížení 
administrativní zátěže pro podnikatelské subjekty přehlednější a transparentnější 
úpravou. Mírně zvýšené náklady při placení úhrad.  

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

Pozitivní. Zvýšení příjmů z úhrad z vydobytých nerostů a z dobývacích prostorů. 

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

Pozitivní. Vznik pracovních míst v oblasti těžby surovin.  

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

Neutrální. Pouhá změna legislativní úpravy v dopadech odpovídající současnému 
stavu. Zvýšeným výběrem úhrad bude zvýšen i objem redistribuovaný při výběru 
Ministertsvu životního prostředí na obnovu životního prostředí dotčeného těžbou. 

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

  



 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� JUDr. Ladislav Šouša, zástupce ředitele III. odboru ČBÚ, 221775350, 
Ladislav.Sousa@cbusbs.cz   

� PhDr. JUDr. Vítězslav Urbanec, Ph.D., ředitel III. odboru ČBÚ, 221775660  

 


